

家长用“思维导图”列出开学装备清单

“开学经济”升温,各种“新型文具”受追捧

还有不到一周时间,南京各大中小学就要陆续开学报到了,“开学经济”也随之升温。8月27日,现代快报记者走访南京多家文具店以及商场超市发现,和开学有关的文具以及生活用品销量都出现大幅攀升。不仅如此,还有细心的家长利用思维导图列出了开学装备清单,在网络上和大家分享,成为不少粗心家长们的福音,纷纷按照这份“模板”进行准备。

现代快报+记者 季雨 文/摄



网传开学装备清单(局部截图)



临近开学,各种颜色的马克笔很受欢迎

又是开学季,学生家长提前采购学习用品

图案精致的中性笔、多功能削笔刀、风格各异的盲盒水笔……8月27日,现代快报记者在南京市雨花西路一家文具店里看到,店内有序摆放着款式各异、花色不同的文具,吸引了不少学生前来选购。

店员介绍,进入8月份以来,购买文具的消费者就多了起来,铅笔、练习本这类消耗比较大的物品,销量提升明显。“临近开学,买这些的人就更多了,尤其有些小朋友在这个暑假要补课暑假作业,所以有的家长会紧急采购一些。”

要说在这家文具店里的C位商品,那一定是包书皮了。包书皮按照大小区分,单张的价格在2-5元范围内,而按卷出售的包书皮则会

便宜一些,20元可以买到一大卷。“这可以说是开学刚需,我们都把包书皮放在门口架子上了,一进门就可以看到。”店员说。

正在店里采买的宝妈张女士告诉现代快报记者,一到开学,做家长的就又开心又痛苦。“开心的是,终于把熊孩子送回学校了,痛苦的是,开学前有好东西要准备,很容易遗漏。”张女士坦言,每次都要提前好久时间准备,临近开学的时候再查漏补缺。“这波采买只是针对文具,等到开学发了课本之后,老师也会有针对性地推荐课外读本,到时候还会去书店采买一批书。”

随着现代科技进步和社会变迁,家长们在为孩子选择文具时,已经不再单纯追求颜色丰富、图案可爱了。日前,某电商平台发布了《2023文具新消费观察》,其中指出用科技满足需求,成为了家长们购买文具的新考量。口算机、丙烯马克笔、科学实验套装、文具礼盒套

装、时间管理器、自律打卡器、电动削笔刀、迷你桌面吸尘器等“新型文具”受到家长们关注。

如何准备开学用品,有家长列出思维导图

每逢开学,家长和学生都要开始采买新学期的东西,偏偏这些学习、生活用品的类别却非常琐碎。尤其是对于一年级、初一年级、高一年级的学生来说,踏入一个新的环境,总有新物品要购置。于是,一些细心且有经验的家长,用思维导图的方式列出了开学所需的所有装备,并且分享在网络上。

8月27日,现代快报记者在某社交平台上,搜索“开学必备”“思维导图”的关键词,立即跳出了许多分享网帖。网帖涵盖了各个年级学生的全方位需求,从生活物品、学习用品到预习科目、推荐读物等,可谓是应有尽有。

以一年级入学准备为例,通常需要准备四类物品:书包日常放置、文具盒日常放置、生活小袋子、其他。这四类物品还分别进行了细化,甚至连包书皮、名字卡、跳绳、黏土、水壶等容易遗漏的物品,全都涵盖在内。甚至细化到了铅笔应该选HB的,直尺要选15-20厘米,书包尺寸选45厘米×35厘米×34厘米的……有经验的家长称,45厘米×35厘米×34厘米的书包,正好可以放进学校的柜子里。“而且最好买软的,书包太硬装了书本之后,也会很难放进柜子里。”

这些思维导图,省去了家长们很多麻烦,让家长有了可以参考的模板,尤其是对于新生家长来说,避免了很多“坑”。“谢谢大神,没想到孩子开学这么麻烦”“有没有单元知识的思维导图?求总结整理”……博主们也会礼貌回复,如有需要可以整理出来,分享给大家一起讨论。

无人驾驶车变身“搬运工”

南航2023级新生报到啦

“欢迎你,南航的新主人!”8月27日,南京航空航天大学校园内格外忙碌,当天是2023级4998名本科新生和5414名研究生新生报到的首日,不少萌新带着行李早早来校报到。在校园里,无人驾驶车变身“搬运工”,帮助新生与家长将行李搬运至宿舍。

通讯员 王伟 彭丽 现代快报+记者 于露/文 赵杰/摄

南航将军路校区学校北门,金融专业的新生小春和家长将行李箱和刚刚置办的生活用品放进了无人驾驶车,他们一路跟着车辆,用手机记录了下来。在小春看来,无人驾驶车的体验感挺不错。和他们一样,现场不时有路过的家长和新生拍照记录。

记者看到,无人驾驶车体积不大,在运送行李时可以自动避障。在南航将军路校区内,共有4辆无人驾驶车“上岗”,帮助新生运送行李。

据了解,无人驾驶车由南航信息化处、保卫处联合能源与动力学院、计算机科学与技术学院在三校区共同推出,依托5G、AI、大数据分析等技术的无人车配备高清摄像头、激光雷达等传感器,可以实现自动导航、主动避让,除了为新生运送行李,还能实时全方位全天候保障校园安全。

“车内装有很多传感器,可以帮助车辆360度监测周围的人和物,达到安全行驶的效果。同时,不同的传感器之间也能实现互相协作,如摄像头被遮挡,车辆可以通过雷达工作;如雷达被遮挡,摄像头可以继续保障行车的安全,帮助新生安全又便捷地将行李运送到宿舍。”南京航空航天大学能源与动力学院副教授周健豪介绍。在自动巡逻的过程中,车辆可迅速识别人脸、车牌,实时对人员、车辆进行排查、快速定位、智能处理。

在家人的陪伴下,航空航类AI复合班新生邵天宇来校报到。心中藏着航空梦的他,自己带来了一颗火热的报国心,“近年来,我国航空航天领域发展得越来越好,我也想学成后出一份力,这样想想就很激动。”



无人驾驶汽车为新同学拖运行李 扫码看视频

作为理想中的院校,南航早在邵天宇的规划之中,“我想让自己尽快融入,拥有一个丰富多彩的大学生活”。“这是第一次来南方,很期待。”能源与动力工程专业的新生吴政辉从吉林来到了南京求学,他用很开心形容来到“梦中情校”报到的心情。

现代快报记者从南京航空航天大学了解到,2023年9月学校迎来4998名本科“萌新”。在本科生中,录取人数最多的五个专业是航空航天类880人、飞行技术专业340人、电子信息类294人、机械工程252人、电气工程及其自动化216人。

2023级新生整体男女比例为2.63:1,学生最大年龄差有10岁,90后有6人,18岁以下新生共230人,最小的新生15岁,出生于2008年。在新生中,共有6名同学叫“刘宇轩”,5名同学叫“刘畅”,名字为王浩宇、张心怡、李沛霖、李世杰、吴昊、陈睿的同学各有3人。

8月份出生的新生人数最多,共有471人,15名同学将在10月20日与南航共庆生日。有27名同学在报到当天,即8月27日、8月28日迎来自己18岁的生日,学校还为他们准备了暖心蛋糕券。

吾家有喜

我们重要的日子 我们结婚啦



新郎纪盛先生与新娘崔韬女士将于
2023年10月29日正式结为夫妻,芝兰千载,盟
缔百年。登报奉达亲友,亦作留念。

人生重要时刻,一纸为媒

宜
祝福
添丁
庆生
升学
……

现代快报重磅推出《吾家有喜》专栏,刊登专属你的“独家”浪漫。

喜事当天,敬告亲友,永久纪念,郑重又复古,仪式感拉满。这种纸上的浪漫谁懂啊?

嫁娶、告白、庆生、升学……无论是“文字”还是“照片”……在这里,都以“媒”为证。

期待你为爱而来,为爱发声……

详情咨询

咨询电话: 025-84783581 邮箱: jgjd@kuaiobao.net
官方微信留言: xiandaikuaiobao 官方微博留言: 现代快报

宜
告白
订婚
嫁娶
纪念
……